

3. neděle postní

Ježíš podíval se nahoru a řekl mu: „Zachee, pojd' rychle dolů: dnes musím zůstat v tvém domě.“



Potom vešel do Jericha a procházel jím. Byl tam jistý člověk, jmenoval se Zacheus. Byl to vrchní celník, velmi bohatý. Rád by uviděl Ježíše, jak vypadá, ale nemohl, protože tam bylo plno lidí a on byl malé postavy. Běžel napřed a vylezl na fíkovník, aby ho viděl, protože tudy měl procházet. **Když Ježíš přišel k tomu místu, podíval se nahoru a řekl mu: „Zachee, pojd' rychle dolů: dnes musím zůstat v tvém domě.“** On rychle slezl dolů a s radostí ho přijal. Všichni, jakmile to uviděli, reptali a říkali: „Vešel jako host k hříšníkovi!“ Zacheus se

zastavil a řekl Pánu: „Polovici svého majetku, Pane, dám chudým, a jestli jsem někoho o něco ošdil, nahradím mu to čtyřnásobně!“ Ježíš mu řekl: „Dnes přišla do tohoto domu spása. Vždyť i on je potomek Abrahámův. Syn člověka přišel hledat a zachránit, co zahynulo.“ (Lk 19,1-10)

Ježíš byl poslán Otcem, aby hledal ty, kdo zbloudili, a když přišel do Jericha, prošel přímo kolem stromu, na kterém stál Zacheus. Evangelium říká, že „Ježíš vzhlédl a řekl mu: ‚Zachee, pojd' rychle dolů, protože dnes musím zůstat s tebou.‘“ To je velmi krásný obraz, protože když se Ježíš musí podívat nahoru, znamená to, že se na Zachea dívá zdola. To je příběh spásy: Bůh se na nás nepodíval shůry, aby nás ponížil a odsoudil, ne; naopak, snížil se až k tomu, aby nám umyl nohy, podíval se na nás zdola a obnovil naši důstojnost. Výměna pohledů mezi Zacheem a Ježíšem tak pomyslně shrnuje celé dějiny spásy: lidstvo ve své bídě hledá vykoupení, ale Bůh ve svém milosrdenství vyhledává každého z nás, aby nás zachránil. Bratři a sestry, pamatujme na to: Boží pohled se nikdy nezastaví u naší chybami poznamenané minulosti, ale s nekonečnou důvěrou hledí na to, čím se můžeme stát. A pokud máme někdy pocit, že jsme malí nedůležité lidi, kteří nestačí na výzvy života, a ještě méně na evangelium, zabředlí v problémech a hříších, Ježíš na nás vždy pohlíží s láskou; a jako Zacheovi nám vychází vstříc, volá nás jménem, a pokud ho přijmeme, přichází k nám. (papež František)

Odkud vychází náš odsuzující postoj vůči ostatním? Především z naší tendence brát se příliš vážně. V důsledku toho zapomínáme na působení milosti, zanedbáváme moc Ducha svatého. Události a lidi posuzujeme podle toho, jak jednáme a myslíme... Žalobce v nás si posvítí na drobné detaily, které se mi nelíbí (...) Duch svatý, Osvětlovatel, nás učí vidět jinýma očima než očima lidského rozumu. Umožňuje nám vidět všechnen život, který vyvěrá v každém z našich bratří a sester. (...) Takto se postupně těšíme z pohledu na naše bratry a sestry a s radostí v nich objevujeme dílo milosti, které se každým dnem prohlubuje. (...) Jejich slabosti se pak dostávají do perspektivy, nacházejí své oprávněné místo; a pokud ještě existují, už nám nebrání ve výhledu... Je to skutečně Pán, koho vidíme žít v našich bratřích a sestřích, kousek po kousku, a vyjadřovat se skrze ně. (Pierre Goursat)

Pokud lidi odsuzujeme, nemáme čas na to, abychom je milovali. (Matka Tereza)



Modlitební koutek

Pane, v tichu tohoto nového dne tě přicházím prosit o pokoj, moudrost a sílu. Chci se dnes dívat na svět očima plnými lásky, být trpělivý, chápavý, laskavý a moudrý. Abych viděl i přes vnější zdání jež zanechávají tvé děti tak, jak je vidíš ty. Abych v každém viděl jen to dobré. Zavři mé uši všem pomluvám, chraň můj jazyk před každou zlobou, ať v mé mysli přebývají jen myšlenky na požehnání, ať jsem tak laskavý a radostný, aby všichni, kdo se ke mně přiblíží, pocítili tvou přítomnost. Oděj mě svou krásou, Pane, a kéž jsem tvým svědkem po celý tento den. (kardinál Suenens) *nebo žalm 40(41)*

Milí přátelé, dnes Ježíš potkává Zachea. Výběrčího daní, který nebyl pravděpodobně příliš poctivý... Všichni to věděli, všichni ho nenáviděli... **A on byl uvězněn v této roli zloděje a kolaboranta až do dne, kdy se setkal s Ježíšovým pohledem, pohledem plným naděje, pohledem, který mu dá sílu ke změně.** A co já, když se můj pohled stává odsuzujícím a uzavírá druhé do sebe? Jak se dívám na své otravné dítě, na partnera, který chodí pozdě domů, na neschopného kolegu, na sousedku, která křičí na své děti, na paní v tramvaji, která se vulgárně obléká...? Tento týden si budu dávat obzvláště pozor, abych nepomlouval. Rozhodněme se dívat se na svět kolem sebe laskavým pohledem. A když budu někoho kritizovat, ať o něm řeknu i něco pozitivního a ať se za něj následně pomodlím Otče náš. **Zacheus byl zloděj a kolaborant, ale chtěl vidět Ježíše.** Jakmile se setkají, rychle slézá dolů ze stromu, aby Spasitele přivítal v srdci svého domu, v srdci svého života. Nechává se hluboce proměnit. Prvním znamením jeho obrácení bylo, že se o svůj majetek podělil s nejchudšími z chudých. Jakou část svého rozpočtu dávám já chudým? Kdy jsem naposledy daroval peníze, jídlo nebo oblečení? Vaše Loudalka





Když Ježíš přišel k tomu místu, podíval se nahoru a řekl mu: „Zachee, pojď rychle dolů: dnes musím zůstat v tvém domě.“ On rychle slezl dolů a s radostí ho přijal.



Modlitební koutek

Bože, Otče vši dobroty: dal jsi mi srdce překypující láskou, abych se o ni děлил: Požehnaný jsi! Zde jsem, plný dobré vůle plnit tvou vůli, aby k nám přišlo tvé království!

Děkuji ti za mé srdce: je stvořeno k tvému obrazu! Děkuji ti za mé oči: ať vidí potřeby druhých! Děkuji ti za má ústa: ať povzbuzují a těší. Děkuji ti za mé ruce: ať slouží a dělí se! Děkuji ti za mé nohy: ať mě vynášejí vstříc druhým! Amen



Loudalčin vtípek

Bratr Cyril se jednou ztratil v horách a když pak tuto příhodu vyprávěl svým přátelům, popisoval do detailu své utrpení, a vyprávěl, jak nakonec zoufale padl na kolena a prosil Boha, „Ó Bože, přijď a zachraň svého služebníka!“

„A Bůh vyslyšel tvé prosby?“ ptali se přátelé. „Ne“, odvětil zklamaně bratr Cyril, „než tak mohl učinit tak přišel nějaký horal a ukázal mi cestu...“.

